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Pyasetskа S .I. Deposits character of propagation of ice category RP and OHSS in 
the territory of Ukraine during the 2011-2013. and the beginning of 2014. In the present 
study analyzes the current state of the ice deposits category RP (risk) and ovarian of extreme 
weather events (spontaneous) in the regions of Ukraine for individual months of 2011-2013 and 
the beginning of 2014, the contribution of each of the months in the total number of cases with 
these types of deposits. The features of their spatial distribution on a separate administrative 
unit of the country and the regions where they are defined and throughout this time were 
observed more often. Determine the period of the mass of ice deposits category RP in Ukraine 
and found their number. Shows the nature and level of damage from such deposits.  

Keywords: ice, sleet machine, ice deposits dangerous and spontaneous. 
Пясецкая С. И. Особенности распространения отложений гололеда категории 

ОЯ и СГЯ на территории Украины на протяжении 2011-2013 гг. и начала 2014 г. В 
представленном исследовании проанализировано современное состояние отложений 
гололеда категории ОЯ (опасное) и СГЯ (стихийное) на территории регионов Украины по 
отдельным месяцам 2011-2013 гг. и начала 2014 г., оценен вклад каждого из месяцев в 
общее число случаев с такими видами отложений. Установлены особенности  их 
пространственного распространения  по отдельным административным единицам страны 
и определено регионы где они а протяжении данного времени наблюдались чаще всего. 
Определены периоды массового отложения гололеда категории НЯ на территории 
Украины и установлено их количество. Показан характер и уровень ущерба от таких 
отложений. 

Ключевые слова: гололед, гололедный станок, отложения гололеда опасного и 
стихийного характера. 
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Вступ. У більшості високорозвинених країн у містах проживає 75−80 % 

населення, в Україні – близько 68 %. Однією з рис сучасної урбанізації є 
концентрація значної кількості населення переважно у великих містах і, відповідно, 
їх подальше зростання. Таким чином, відбувається формування урбанізованого 
середовища або урбоекосистеми, що є якісно новим фізико-географічним станом 
геосередовища, який виникає внаслідок тривалого розвитку міста. Під час його 
формування зазнають змін всі компоненти: атмосфера, клімат, рослинний покрив, 
тваринний світ, ґрунти, поверхнева гідросфера, геодинамічний стан території. 
Велике місто, як правило, характеризується певними мікрокліматичними 
особливостями [8]: відмінностями термічного режиму (так званий – острів тепла), 
наявністю специфічної циркуляції – сільського бризу (що утворюється за 
безвітряної погоди внаслідок існування острову тепла), зміною вітрового режиму 
міста, зниженням відносної вологості у місті, особливостями у формуванні режиму 
хмарності над окремими частинами міста, зростанням кількості опадів та випадків 
туманів, тощо. При цьому, чим більші розміри міста, час його існування та ступінь 
розвитку індустрії в місті – тим суттєвіші зміни в його природному середовищі.  

Виклад основного матеріалу. Дослідження клімату України [2] свідчать, що 
протягом останніх десятиліть температура та деякі інші метеорологічні параметри 
відхиляються від значень кліматичної норми. У П’ятому національному 
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повідомленні з питань зміни клімату [4] зазначається, що найбільше підвищення 
температури повітря відбулося у січні (приблизно на 2°С). На крайньому 
північному сході території України за кліматологічною стандартною нормою (1961–
1990 рр.) проходила ізотерма –6,0°С, в той час, як за період 1991–2010 рр. там 
проходить ізотерма –4,0° [2]. У південному напрямі значення кожної ізотерми 
стало вищим на 1,0°С; на заході розташована ізотерма – 2,0°С замість – 3,0°С, як 
було раніше; на сході – ізотерма – 4,0°С замість –5,0°С.  

У липні температура повітря підвищилась на всій території на 1,0–1,5°С. На 
заході проходить ізотерма 19,0°С замість 18,0°С; на півдні – ізотерма 22,0°С, якої 
не спостерігалося на карті температури за стандартний кліматичний період [2]. 

Фахівці вказують на перерозподіл кількості опадів за сезонами для території 
України – взимку кількість опадів у цілому зменшилась, а восени – дещо зросла, 
весною і влітку – змінилася несуттєво. Хоча в цілому за рік кількість опадів 
практично не змінилася, помітними є зміни інтенсивності та характеру їх 
випадання – останнім часом почастішали випадки, коли за кілька годин випадає 
половина або місячна норма опадів, а потім протягом тривалого періоду не 
спостерігається жодного випадку дощу [2]. Підвищення температури повітря й 
нерівномірний розподіл опадів, які мають зливовий, локальний характер і не 
забезпечують ефективне накопичення вологи в ґрунті, можуть спричинити 
зростання повторюваності та інтенсивності посух. 

Стихійні метеорологічні явища (СМЯ) є найнебезпечнішим проявом 
нестабільності клімату. Протягом останнього десятиріччя в усьому світі 
(включаючи й Україну) зросла їх кількість, у багатьох випадках вони 
характеризуються значною інтенсивністю, завдають суттєвих збитків економіці та 
призводять до людських жертв. До стихійних метеорологічних явищ належать 
дуже сильний дощ, дуже сильні опади – кількість опадів 50 мм і більше за 12 год і 
менше; дуже сильний сніг – кількість опадів 20 мм і більше за 12 год і менше; 
сильна злива – кількість опадів 30 мм і більше за 1 год і менше; тривалий дощ – 
кількість опадів 100 мм і більше за 12 год та більше; крупний град – діаметр градин 
20 мм і більше; сильний вітер (у т.ч. шквал, смерч) – максимальна швидкість вітру 
25 м/с і більше та інші; сильні хуртовини, сильні пилові бурі – при швидкості вітру 
15 м/с і більше та тривалістю 12 год і більше; сильна ожеледь – діаметром 20 мм і 
більше; сильні тумани – при погіршенні видимості менше 100 м тривалістю 12 год і 
більше; сильне налипання мокрого снігу, складні відкладення ожеледі та паморозі 
– діаметром 35 мм і більше та деякі інші [6]. 

За даними [6], в Україні найпоширенішим стихійним метеорологічним явищем 
є дуже сильний дощ, що зумовлює катастрофічні зливи, селі, повені, затоплює 
значні території сільськогосподарських угідь, житлові та виробничі приміщення і 
навіть призводить до зміни ландшафту. Друге місце серед СМЯ займають сильний 
вітер і явища, пов’язані з ним (шквал, смерч, пилова буря).  

Повторюваність сильного дощу з року в рік може суттєво змінюватися 
залежно від синоптичних процесів, проте за даними [6], їх кількість суттєво зросла 
по всій Україні: за п’ятирічний період 2001–2005 рр. їх спостерігалося майже у 1,5 
рази більше ніж за 1986–1990 рр. (рис. 1).  

Найвища повторюваність дуже сильних дощів (30 мм і більше за 12 год і 
менше) характерна для літнього сезону – 61 % (20 % припадає на червень, 24 % – 
на липень та 17 % – на серпень) [6]. У вересні ймовірність випадання сильного 
дощу зменшується (до 13 %) унаслідок зниження температури повітря. У зимовий 
період можливі сильні снігопади, що можуть призводити до порушення 
нормального функціонування комунального господарства, автомобільного та 
залізничного транспорту, обривів ліній електропередач і зв’язку, порушення ритму 
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робіт на будівельних об’єктах. Дуже сильним вважається снігопад з кількістю 
опадів 20 мм за 12 год і менше. В останні роки спостерігається тенденція до 
зростання кількості випадків сильних снігопадів, також зросла кількість випадків 
сильної хуртовини. Крім того, у [5] зазначається, що за 2006–2010 рр. відбулося 
збільшення кількості проявів більшості стихійних метеорологічних явищ порівняно 
з 1986–1990 рр. (за винятком граду, шквалів і пилових бур). 

 

 
Рис. 1 – Динаміка кількості випадків дуже сильного дощу за 1986−2010 рр. (за [5]). 

 
До атмосферних явищ, що можуть спричинювати суттєві негативні наслідки 

належать також хвилі тепла (ХТ). Всесвітня метеорологічна організація 
рекомендує використовувати наступні критерії для визначення цього явища: ХТ – 
це період, протягом якого максимальна добова температура повітря понад 
5 послідовних днів перевищує середню максимальну температуру повітря даного 
дня за період 1961–1990 рр. на 5°С. 

За столітній період на території України майже на всіх досліджуваних 
станціях найвища кількість випадків цього явища спостерігалася протягом 
останньої декади (2001–2010 рр.) (рис. 2). Крім того, саме впродовж останнього 
десятиліття на більшості станцій були зафіксовані найпотужніші хвилі тепла. 
Хвиля тепла 2010 р. була найпотужнішою та найтривалішою за літній сезон 1911–
2010 рр. для східних та південних регіонів України. Аномальна спека була 
спричинена так званим «блокуючим антициклоном», що сприяв збереженню 
стійкого характеру погоди. Хвиля тепла 2010 р., більша частина якої 
спостерігалася на території України в серпні, призвела до того, що різниця між 
середньою температурою повітря серпня 2010 р. та середньою температурою 
серпня за 1961–1990 рр. була аномально високою. Для окремих станцій це 
перевищення становило понад 5°С: для Києва – 8,3°С, Харкова – 6,6°С, Лубен – 
6,1°С. 

Отже, дослідження свідчать, що клімат України, протягом останніх десятиліть 
вже почав змінюватися (температура та деякі інші метеорологічні параметри 
відрізняються від значень кліматичної норми) і згідно результатів моделювання – 
для території України в майбутньому продовжуватиметься зростання температури 
повітря та відбуватиметься зміна кількості опадів протягом року. 

Поєднання негативних наслідків урбанізації та кліматичної зміни, що 
спостерігається у великих містах, створюють пряму загрозу екологічній, 
економічній та соціальній стабільності як у світі в цілому, так і в окремих країнах 
[3]. Посилення проявів зміни клімату та аналіз їх негативних наслідків у містах 
свідчать, що зміна клімату спричинює виникнення у містах унікальних проблем, що 
є невластивими для інших типів людських поселень.  
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Рис. 2 – Динаміка кількості випадків хвиль тепла в Україні [10] 
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Кліматичні зміни можуть спричинити прямі (фізичні) ризики (підтоплення, 
аномальна спека, посилена міськими мікрокліматичними особливостями, тощо) та 
непрямі – порушення нормального функціонування окремих систем міста та 
складнощі у наданні базових послуг населенню (водопостачанні, міському 
транспорті, енергозабезпеченні тощо). І хоча пов’язані зі зміною клімату місцеві 
ризики, вразливість та здатність до адаптації варіюються у конкретних містах, 
існує ціла низка ключових моментів, що властиві для більшості великих міст: 

• Кліматичні зміни неоднаково впливають на жителів міста – залежно від їх 
статі, віку, достатку; 

• Неможливість скорегувати зонування території міста, що вже 
сформувалась, а також невідповідність будівельних норм і стандартів очікуваним 
змінам можуть обмежити адаптаційний потенціал інфраструктури та поставити під 
загрозу життя людей та їхнє майно; 

• Наслідки зміни клімату можуть бути тривалими та мати глобальний 
масштаб; 

• Міські райони, які розростаються найдинамічніше, є найменш 
пристосованими до протидії загрозі кліматичної зміни, адже в таких районах, як 
правило, існує суттєвий дефіцит управління, інфраструктури тощо [3]. 

Зміна клімату впливає на матеріальну інфраструктуру міста – будівлі, дороги, 
каналізаційні та енергетичні системи, а це, своєю чергою, на спосіб життя його 
мешканців та їхній достаток. Суттєве руйнування житлового та адміністративного 
фонду будівель очікується у випадку зростання кількості стихійних лих та 
катастроф, що пов’язані зі зміною клімату. З цього погляду найбільш руйнівними 
та вартісними вважаються підтоплення. Високі температури також можуть 
впливати не лише на мешканців міста, але й на інфраструктуру – сприяти 
руйнуванню дорожнього покриття, спричинювати часті ремонти доріг, таким чином 
порушуючи нормальну роботу міського транспорту. Крім того, в умовах зростання 
температури повітря, за переважання у містах штучних поверхонь, що мають 
здатність акумулювати тепло, населення великих міст (що обраховується 
мільйонами) використовує значну кількість електроенергії для кондиціонування 
приміщень, таким чином створюючи суттєве навантаження на міську 
енергосистему. 

Зростання частоти та інтенсивності прояву екстремальних кліматичних явищ 
та тривалі зміни підвищать вразливість міських економічних активів та відповідно 
вартість ведення бізнесу. Зміна клімату вплине на широкий спектр видів 
економічної діяльності – торгівлю, виробництво окремих товарів, туризм, страхові 
послуги тощо. І таким чином, відіб’ється на матеріальному становищі широких мас 
населення міста.  

Концентрація у містах значної кількості населення; особливості локального 
мікроклімату, що можуть посилювати деякі негативні наслідки кліматичної зміни 
(наприклад, наявність острову тепла може посилювати тепловий стрес у місті, 
спричинений глобальним зростанням температури повітря); зміна переважаючих 
підсильних поверхонь міста (заміна природних поверхонь, що гарно вбирають 
воду на штучні водонепроникні); висотна забудова; наявність мережі міського 
транспорту та добре розвиненої інфраструктури (що може зазнати збитків від 
негативного впливу прояву кліматичної зміни та викликати суттєвий дискомфорт 
для населення міста) роблять місто значно вразливішим до проявів кліматичної 
зміни порівняно з іншими територіями [7]. Крім того, у випадку настання 
негативних наслідків кліматичної зміни у місті для їх ліквідації необхідно більше 
матеріальних та людських ресурсів. 
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До основних потенційних негативних наслідків зміни клімату, що можуть 
проявлятися у містах, належать [7]: 

1. Тепловий стрес. Ризик виникнення теплового стресу (heat stress – англ.) 
у містах може підвищуватися зі зростанням температури повітря, повторюваності 
проявів хвиль тепла у містах та посилюватися наявністю острову тепла. Окрім 
цього на вразливість міста до теплового стресу вливає структура населення – 
значна частка людей похилого віку, дітей, людей, що мають хронічні захворювання 
підвищує вразливість міста до прояву цього негативного наслідку зміни клімату. До 
чинників, що впливають на вразливість міста до теплового стресу також належать 
якість медичного обслуговування (зокрема, швидкої допомоги) та доступ 
населення до достовірної інформації про погоду (інформування усіх, особливо, 
вразливих верств населення про спекотні періоди).  

2. Підтоплення. Підтоплення міста може бути спричинено випаданням 
значної кількості опадів за короткий час, швидким таненням великого обсягу снігу, 
підняттям рівня води у водоймах міста, паводком на річках, для прибережних міст 
– сильним штормом з високими хвилями або підняттям рівня моря. До чинників, 
що підвищуватимуть вразливість міста до підтоплення належать: відсутність у 
місті зливової каналізації, або її поганий технічний стан, переважання у місті 
штучних водонепроникних поверхонь крізь які вода не інфільтрується, а має 
стікати (табл. 1), а також переважання вразливих груп в структурі населення та 
неналежна робота медичних служб.  

 
Таблиця 1 – Евапотранспірація, стік та інфільтрація з поверхонь у містах та на 

заміських територіях 
 

 Міське середовище Заміські території 
Евапотранспірація 30 % 40 % 

Глибока інфільтрація 5 % 25 % 
Неглибока інфільтрація 10 % 25 % 

Стік 55 % 10 % 

 
3. Зменшення площ та порушення видового складу міських зелених зон. 

Кожен вид рослин пристосований до певних екологічних умов (тепла, вологи, 
надходження сонячної радіації тощо). Певні значення кожного з екологічних 
чинників є оптимальними. Якщо значення чинника виходять за межі оптимуму, ріст 
та розвиток рослини спершу пригнічується, а подальший вплив може призвести до 
її загибелі. Рослини, що ростуть в умовах помірного клімату, є пристосованими до 
зимових та літніх температур, що спостерігаються в цих широтах. Зростання літніх 
екстремальних температур (яке у містах додатково посилюється міським островом 
тепла) несе загрозу зникнення окремих видів, що може вплинути на скорочення 
міських зелених зон. Також посилюють негативний вплив на рослини, а відповідно, 
і вразливість міських зелених зон нові шкідники та хвороби – для яких зростання 
температури створює сприятливі умови. Важливим чинником є погана якість 
атмосферного повітря у містах – загальновідомо, що більшість видів міських 
рослин є дуже чутливими до підвищених концентрацій забруднювачів, а у 
більшості великих міст України (як і у всьому світі) окремі забруднювальні 
речовини перевищують граничнодопустимі нормативи їх вмісту у повітрі (табл. 2).  

Погіршують стан зелених насаджень у містах і економічні чинники – 
недостатнє фінансування організацій, що їх утримують призводить до поганого 
догляду за рослинами, низького рівня агротехніки, відсутності поливу у періоди, 
коли рослини цього потребують.   
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Таблиця 2 – Концентрації окремих забруднювальних речовин в атмосферному 
повітрі найбільших міст України у 2010 р. 

 

Місто  Діоксид 
азоту 

Пил Оксид 
вуглецю 

Форм-
аль-дегід

Фенол Сажа Фто-
ристий 
водень 

Сірко-
водень 

Аміак БП 

Київ  1 2,0   2,7       
2 3,5  2,8 1,3       

Харків 1    1,0       
2 1,3 5,8 2,6 1,8 1,8 1,3     

Одеса 1 1,3 1,0  5,0 1,3 1,2 1,6    
2  1,2 1,6 1,4 1,0  1,0 1,0   

Дніпро-
петровськ 

1 1,8 1,8  3,0 1,0    1,0  
2 1,8 3,0 2,4 1,6 2,5   4,0 1,1  

Донецьк 1 4,0 1,9  3,3 1,3    1,5  
2 3,2 4,6 3,6 2,7 3,3    2,2  

Запоріжжя 1 2,3  1,0 2,0 2,0     1,6 
2 2,3 3,4 1,0  3,1   1,0   

Львів 1 1,0 1,2  1,3       
2   1,6        

1 - Середньорічна концентрація в кратності ГДКс.д. 
2 - Макс. з разових концентрацій в кратності ГДКм.р. 

 

4. Стихійні гідрометеорологічні явища. Прояв СГЯ може призводити до 
перебоїв у нормальній роботі інфраструктури міста, руйнувань та інших 
негативних наслідків. 

5. Зменшення кількості та погіршення якості питної води. Нестача власних 
джерел водопостачання у місті або неналежна якість води в них спричинює 
використання привозної води для потреб населення. Обмеженість власних 
джерел водопостачання та використання привозної води роблять місто більш 
вразливим до погіршення якості та зменшення кількості питної води. Питне 
водопостачання в Україні на 80 % забезпечується з незахищених від техногенного 
забруднення поверхневих джерел, а в окремих регіонах майже на 100 % [1]. 
Використання води з поверхневих джерел підвищує ймовірність погіршення її 
якості (скиди стічних вод підприємств, поширення інфекцій) та/або зменшення 
кількості внаслідок зміни термічного режиму повітря, зменшення кількості опадів, 
а, відповідно, і річкового стоку. 

Негативна тенденція річкового стоку та прогноз його подальшого зниження 
суттєво підвищує вразливість міста, особливо якщо в ньому переважає 
поверхневе водопостачання. Також підвищують вразливість міста до зменшення 
кількості та погіршення якості питної води, наявність у ньому потужних 
промислових підприємств, що споживають значну її кількість та неналежний стан 
водопровідної мережі, який спричинює суттєві втрати при подачі води споживачам. 

6. Зростання кількості інфекційних захворювань та алергійних проявів. 
Зростання зимових температур повітря призведе до покращення умов перезимівлі 
інфекційних збудників та паразитів і відповідно, до розширення їх ареалів 
існування, крім того, підвищення температури може спричинити активніше 
поширення збудників із природних осередків. Міський острів тепла ще більше 
підвищує температуру і, відповідно, у містах таким чином створюються ще 
сприятливіші умови для перезимівлі збудників захворювань. Прояв СМЯ може 
також сприяти поширенню інфекційних захворювань (наприклад, сильні опади 
можуть призводити до підтоплення територій і, відповідно, до швидшого 
поширення інфекційних захворювань). А концентрація значної кількості населення 
у містах сприяє швидкому поширенню різноманітних інфекційних захворювань.  
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Послаблення імунітету більшості міських жителів (що спричинено 
забрудненням атмосферного повітря, щоденними стресами на роботі тощо), 
спричинює підвищену схильність до алергії і частка алергіків у міському 
середовищі порівняно з сільською місцевістю значно зростає. У 
малозабезпеченого населення до чинників послаблення імунітету додаються ще й 
неналежні умови праці та проживання, погане харчування, відсутність 
повноцінного відпочинку. 

7. Порушення нормального функціонування енергетичних систем міста.  
Негативний вплив зміни клімату на енергетичну систему міста може 

проявлятися у двох основних напрямках: 
А) Зростанні попиту на електроенергію. Зростання повторюваності хвиль 

тепла та температури повітря, що посилюється наявністю острову тепла у місті, 
призведе до зростання споживання електроенергії та навантаження на 
електросистеми міста у літній період (збільшаться витрати енергії на 
кондиціонування повітря). Також зростає енергоспоживання у періоди з 
екстремально низькими зимовими температурами – для додаткового обігріву 
приміщень.  

Б) Виробленні електроенергії та енергопостачанні споживачів [9]. 
• Сильний вітер та деякі інші стихійні метеорологічні явища (зростання 

частоти та інтенсивності яких прогнозується) можуть призвести до обривів ліній 
електропередач та порушення нормального енергопостачання споживачів. Також 
СМЯ можуть призвести до підтоплення або руйнування розподільчих підстанцій чи 
інших об’єктів, що належать до енергосистеми міста, тому слід ретельно 
проаналізувати повторюваність небезпечних явищ, висоту розташування станцій, 
віддаленість її від великих водних об’єктів та ін., для визначення реальної загрози 
підтоплення чи руйнування станції або її окремих частин; 

• зростання температури повітря, перерозподіл опадів, збільшення 
випаровування з поверхні водних об’єктів може спричинити зниження об’ємів стоку 
річок і вплинути на виробництво електроенергії гідроелектростанціями; зростання 
температури повітря може негативно вплинути на роботу ТЕС та АЕС (наприклад, 
шляхом підвищення температури у водних системах охолодження), що може 
спричинити аварійну зупинку станцій (як це вже відбувалося у Європі під час хвиль 
тепла 2003 та 2006 рр.). 

Висновки. Отже, дослідження свідчать, що клімат України, протягом останніх 
десятиліть вже почав змінюватися (температура та деякі інші метеорологічні 
параметри відрізняються від значень кліматичної норми) і згідно результатів 
моделювання – для території України в майбутньому продовжуватиметься 
зростання температури повітря та відбуватиметься зміна кількості опадів протягом 
року. Це може призвести до зміщення кліматичних сезонів, зміни тривалості 
вегетаційного періоду, зменшення тривалості залягання стійкого снігового покриву, 
зміни водних ресурсів місцевого стоку. До основних потенційних негативних 
наслідків зміни клімату, що можуть проявлятися у містах України належать: 
тепловий стрес; підтоплення; зменшення площ та порушення видового складу 
міських зелених зон; стихійні гідрометеорологічні явища; зменшення кількості та 
погіршення якості питної води; зростання кількості інфекційних захворювань та 
алергійних проявів; порушення нормального функціонування енергетичних систем 
міста. Концентрація у містах значної кількості населення, особливості локального 
мікроклімату, зміна переважаючих підсильних поверхонь міста, висотна забудова, 
наявність мережі міського транспорту та добре розвинутої інфраструктури робить 
місто значно вразливішим до проявів кліматичної зміни порівняно з іншими 
територіями. 
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Шевченко О. Г. Вразливість урбанізованого середовища до зміни клімату. 
Проаналізовано кліматичні зміни, що вже відбулися на території України, а також, з 
урахуванням результатів моделювання клімату на кілька найближчих десятиліть, 
розглянуто основні потенційні негативні наслідки зміни клімату для великих міст та 
чинники, що визначають вразливість міст до окремих з них. 
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Шевченко О.Г. Уязвимость урбанизированной среды к изменению климата. 
Проанализировано климатические изменения, которые уже произошли на территории 
Украины, а также, с учетом результатом моделирования климата на несколько 
ближайших десятилетий, рассмотрено основные потенциальные негативные последствия 
изменения климата для больших городов и факторы, которые определяют уязвимость к 
отдельным из них.  
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Shevchenko O. Urban Vulnerability to Climate Change. Analyzed climatic changes 
that have already occurred on the territory of Ukraine, as well as considering the result of 
climate modeling on the next several decades, reviewed the main potential negative effects of 
climate change for the big cities and the factors that determine vulnerability to certain of them. 
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